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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1182 Bronzemedaille o.J. (1822, Brandt). Unverliehener Preis  einer  Ausstellung  für  vaterländische  Gewerbserzeugnisse. 
Kopf links. / Widmung im Lorbeerkranz. 50 mm. 63,58 g. Lehnert 30. ........................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1183 Silbermedaille 1822 (F. König bei Loos) zum 25jährigen Regierungsjubiläum.  Kopf  links. /  Genius  mit  Füllhorn  und 

Opferschale am Altar. 42 mm. 27,92 g. Marienburg 3809.........................................................Sehr schön - vorzüglich 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
1184 Bronzemedaille 1822 (F. König bei Loos) zum 25jährigen Regierungsjubiläum. Kopf links. /  Genius  mit  Füllhorn  und 

Opferschale am Altar. 42 mm. 36,67 g. Marienburg 3810............................................................................... Vorzüglich 60,-
 

1185 Bronzene Neujahrsmedaille 1823 (Pfeuffer  bei  Loos).  Schwebender  Phönix  über  Landschaft,  links  aufsteigendes 
Christuskreuz über Kathedrale, rechts Halbmond beim Untergang hinter Trümmern., im  Abschnitt :  WUNSCH  FÜR / 
1823. //  Beflügelte Sanduhr im strahlenden Schlangenring, herum in acht Kreisen Angaben zu den Befreiungskriegen 
und zum Kalender. 42 mm. 29,84 g. Marienburg 3813. ................................................................................. Sehr schön 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1186 Vergoldete Bronzemedaille o.J.(ab 1824, Heinrich Gube bei Loos). Kopf rechts.// AUS DER / WERKSTAETTE / VON / 
G. LOOS / DAN. LOOS SOHN / IN / BERLIN. 50 mm. 54,71 g. ..................................................................... Vorzüglich 120,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1187 Bronzemedaille o.J. (ab 1824, Heinrich Gube bei Loos)  auf seine zweite Gemahlin, Auguste von Harrach, Fürstin von 
Liegnitz. Deren Kopf links. // AUS DER / WERKSTAETTE / VON  /  G. LOOS  /  DAN.  LOOS  SOHN  /  IN  /  BERLIN. 
50 mm. 53,54 g.  Marienburg 3907. ................................................................................................................ Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1188 Bronzemedaille 1825 (Gube bei Loos) zur Vermählung seiner Tochter Luise mit Friedrich von Nassau - Oranien, Prinz 
der Niederlande. Doppeltes Brustbild  des  Paares  rechts. /  Geflügelter  weiblicher  Genius  mit  Blumen  streuendem 
Amor. 42 mm. 37,97 g. Marienburg 3920. Wurzbach 2869............................................................................. Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1189 Silbermedaille o.J. (um 1825, C. Pfeuffer  bei  Loos).   Erstes  Modell  der  Rettungsmedaille.   Kopf  links. /  Schrift  im 
Eichenkranz. 50 mm. 56,91 g. Marienburg 3622. Slg. Henckel 2037. ............ Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1190 Silbermedaille o.J. (um 1825, unsigniert, C. Pfeuffer bei Loos). Rettungsmedaille. (2.Prägung ohne Stempelschneider-
signatur). Kopf links. / Schrift im Eichenkranz. 50 mm. 55,88 g. Marienburg 3622. Henckel 2037.  Nimmergut, Orden & 
Ehrenzeichen von 1800-1945, Nr. 1865..............................................................................................Patina, vorzüglich 200,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1191 Bronzemedaille o.J. (um 1825, C. Voigt bei Loos). Kopf links. / Eichenkranz mit leerem Widmungsfeld. 48 mm. 58,12g 
Forrer VI-310. ...........................................................................................................................Vorzüglich – prägefrisch 60,-

1192 Bronzemedaille o.J. (um 1825, C. Voigt bei Loos) der Berliner Börsenhalle. Schrift im Weinkranz. / Tafel mit N°721 auf 
Eichenlaub mit Merkurstab und Merkurhelm. 36 mm. 21,93 g. ....................................................................... Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1193 Bronzemedaille o.J. (um 1825-1840, Heinrich Gube bei Loos).   Brustbild  links. /  Königskrone  zwischen  Zepter  und 
Schwert, beide in Lorbeerzweig. 41 mm. 53,08 g. Marienburg 3611. ........................................................... Vorzüglich+ 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1194 Bronzemedaille 1828  (Henri  François  Brandt)  auf  Alexander  von  Humboldt,  gewidmet  von  den  Hörern  seiner 
Vorträge über physikalische Geographie. Kopf rechts. /  Sonnengott  mit  Quadriga  über  Tierkreis,  darunter  Neptun, 
Gäa, Drache und Löwe. 63 mm. 140,1 g. Marienburg 10776. Lehnert VIII-42. Wurzbach 3787. ...Min. Rdf., vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1195 Bronzemedaille 1828 (Henri  François  Brandt)  zum  50jährigen  Dienstjubiläum  von  Heinrich  Wilhelm  von  Horn, 
gewidmet vom Königlich Preußischen  7ten  Armee - Corps.  Brustbild  links  des  Generals. /  Schrift  in  neun  Zeilen. 
43 mm. 41,09 g. Lehnert VIII-43. Wurzbach 3753........................................................................................... Vorzüglich 40,-

1196 Bronzemedaille 1828 (F. König  bei  Loos)   zum  VII. Deutschen  Naturforscherkongreß  in  Berlin.  Isis  und  Sphinx. / 
Schrift in neun Zeilen. 41 mm. 44,9 g. Marienburg 3818. Brettauer 2406. Wurzbach 684. ............................ Vorzüglich 75,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1197 Silbermedaille o.J. (1828, Jachtmann/Goetze).  Prämie der Akademie der Künste. Kopf links. / Sitzende Minerva beim 
Schreiben, vor Säule mit Schale und Eule auf Pfeiler.  47 mm.  50,96 g.   Forrer III-41.   Slg. Henckel -.   Marienburg -.
............................................................................................................................................ Schöne Tönung, vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1198 Silbermedaille o.J. (1828, Jachtmann/Goetze). Prämie der Akademie  der  Künste.   Kopf  links. /  Kniender  Jüngling 
beim  Schreiben,  dahinter  Eule  auf  Säule,    neben   dieser   das   Kapitell.    33 mm.    21,85 g.    Marienburg  3618.
................................................................................................................................................................. Fast vorzüglich 80,-

1199 Silbermedaille o.J.  (um  1830,  Goetze).   Schießprämie.   Kopf  rechts. /  Schrift  im  Eichenkranz.    34 mm.    21,6 g. 
Slg. Henckel 2039. .......................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1200 Bronzemedaille 1832 (C. Pfeuffer bei Loos) auf das Ende der Cholera in Berlin. Der  drohende  Todesengel  vor  der 
sinkenden  Berolina. /   Die  kniende  Berolina  vor  wiederaufblühender  Eiche  beim  Dankgebet.    36 mm.    22,86 g. 
Sommer P48.  Brettauer 1680.................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 80,-

1201 Bronzemedaille 1833 (C. Pfeuffer bei Loos) zur  Versammlung  der  deutschen  Naturforscher  und  Ärzte  in  Breslau. 
Ansicht des Rathauses. // BRESLAU / DEN / WILLKOMMENDEN / GAESTEN.   44 mm.  40,06 g.  Fried./Seger 4611. 
Brettauer 2411. Sommer P54.......................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1202 Bronzemedaille 1833 (unsigniert) zum 500jährigen Bestehen der Domkirche  in  Königsberg.  Die  Wappen  Luthers 
von  Braunschweig  als  Gründer,  Albrechts  von  Brandenburg  als  Einführer  der  Reformation  und  König  Friedrich 
Wilhelms III. als Restaurator im Kreis. / Ansicht des Domgebäudes, im  Abschnitt  Wappen  von  Königsberg.   40 mm. 
34,12 g. Marienburg 2698. ....................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1203 Gußmedaille 1835 (L. Held) zur Einweihung des Denkmals auf König Friedrich Wilhelm I. in Gumbinnen. Kopf rechts./ 
Ansicht des Standbilds des Soldatenkönigs als Beschützer der Salzburger Flüchtlinge.  43 mm.  23,36 g.   Mbg. 2690.
................................................................................................................................... Galvano, sehr schön - vorzüglich 50,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1204 Silbermedaille 1835 (L. Held bei Loos) auf die Truppenschau bei Kalisch. Doppelporträt links des  Königs  mit  seinem 
Schwager, Kaiser Nikolaus I. von Rußland. / Die beiden Könige mit Fahnen vor Zeltlager. 34 mm. 14,35 g. Mbg. 3832. 
Diakov 524.2 (R1)............................................................................................................................................ Vorzüglich 180,-

1205 Bronzemedaille 1837 (L. Held bei Loos) zum 600jährigen Bestehen der Stadt Elbing. Hochmeister Hermann  Balk  als 
Stadtgründer mit Plan im Baumaterial vor Schiffen. /  Ansicht  des  Rathauses.   39 mm.   27,34 g.   Marienburg  9559. 
Dutkowski/Suchanek 932. ........................................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1206 Versilberte Bronzemedaille 1837 (Henri François Brandt) auf den Kommerzienrat Gottlieb  Busse  zu  seinem  Bürger-
jubiläum in Luckenwalde, wo er eine Tuchfabrik leitete. Brustbild von  vorn  links. /  Reiher  mit  vier  Jungen  im  Nest. 
41 mm. 35,15 g. Marienburg 10776. Lehnert XIV-68. ..................................................................................... Vorzüglich 40,-

1207 Bronzemedaille 1839 (C. Pfeuffer bei Loos).  300 Jahre Einführung der Reformation in der Mark Brandenburg und das 
erste evangelische Abendmahl in Spandau. Doppeltes Brustbild links des Kurfürsten  Joachim II.  mit  König  Friedrich 
Wilhelm III. / Der Kurfürst mit  den  Großen  vor  dem  Bischof  von  Brandenburg  bei  der  Abendmahlsfeier.   44 mm. 
49,47 g. Marienburg 3845. Sommer P64. Schnell 329.................................................................................. Vorzüglich+ 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1208 Silbermedaille  1840  (F. König  bei  Loos)   zum  Begräbnis  des  Königs.   Kopf  links. /  Sitzende  Geschichte  neben 
stehendem Todesengel. 41 mm. 27,12 g. Marienburg 3850........................Schöne Tönung, vorzüglich - prägefrisch 100,-

1209 Bronzemedaille 1840 (Brandt) zu seinem Begräbnis. Kopf links. /  ERINNERUNG, in der Umschrift die Daten.  45 mm. 
49,3 g. Lehnert 81. Marienburg 3853. ............................................................................................................. Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1210 Bronzemedaille o.J. (unsigniert) Miniaturmedaille für Rettung aus Gefahr.  Kopf links. / Schrift in vier Zeilen im Eichen-
kranz. 15 mm. 1,64 g....................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

1211 Allgemeines Ehrenzeichen 2. Klasse.  Silber. (unsigniert). Gekröntes Monogramm. // Im Lorbeerkranz,  VERDIENST / 
UM / DEN STAAT. 39 mm. 23,59 g. Nimmergut 1824-1825. Abbildung verkleinert………………..Mit Band, vorzüglich 50,-



TEMPELHOFER MÜNZENHAUS 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     146. Auktion   23. April 2015 

37

 

 

 

 

 
Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1212 Silbermedaille 1913 (Arthur Krüger) zum Jubiläum der Befreiungskriege 1813. Brustbild Friedrich Wilhelm III. rechts in 
Uniform mit Eisernem Kreuz. / Junger Soldat beim Abschied von einer Frau am  Tor  eines  Landguts  im  Dorf,  hinter 
dem  Zaun  ein  zum  Appell  blasender  Soldat,  im  Hintergrund  die  Dorfkirche.  60 mm.  108,2 g.   Heidemann  690. 
Forrer VII-519. ...................................................................................................................................Mattiert, vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1213 Bronzemedaille 1913 (B. H. Mayer, Pforzheim) zum Jubiläum  der  Befreiungskriege  1813 - 1815.  Brustbild  Friedrich 
Wilhelms III. von vorn links. //  Führende Offiziere mit Armee auf Schlachtfeld vor Stadtansicht.  Rand :  B. H. MAYER/ 
PFORZHEIM - BRONZE. 60 mm. 93,59 g. .......................................................................................Mattiert, vorzüglich 70,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1214 Bronzemedaille 1913 (B. H. Mayer, Pforzheim). 100 Jahre Befreiungskriege. Brustbild  von  vorn  links. /  Rede  Yorks 
vor den preußischen Ständen. Randpunzen: BRONZE, daneben Hersteller. 60 mm. 92,64 g. ..................... Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Spätere Medaillen auf Königin Luise 

1215 Bronzemedaille o.J. (1901, Rudolf Mayer) auf Königin Luise zu ihrem 125. Geburtstag. Deren Brustbild von vorn links/ 
Sitzende Königin, vor ihr mit Zinnsoldaten spielende Kinder. 60 mm. 93,12 g. Heidemann 691.................... Vorzüglich 100,-
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 Spätere Medaillen auf Königin Luise 

1216 Silbermedaille 1903 (E. Finke, Berlin) zum Andenken an die Fahnenweihe des Luisenstädtischen  Scharf - Schützen -
vereins.   Brustbild  rechts  der  Königin  Luise. /   Schrift  in  fünf  Zeilen  im  Eichenkranz.   37 mm.   17,8 g.
................................................................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 80,-

1217 Silbermedaille 1908 (Oertel, Berlin).  Hundertjahrfeier der Wiedergeburt Preußens,  gestiftet  von  der  Schützengilde 
Eberswalde. Brustbild links der Königin Luise. / Schwebender preußischer Adler über Lorbeerzweig mit Stadtwappen. 
39 mm. 24,44 g.................................................................................................................................. Kratzer, vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1218 Goldmedaille 1910 (Karl Goetz) zum 100. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild  von  vorn  rechts. / Strahlende 
Krone über Fackel mit Rose. Rand: BAYER. HAUPTMÜNZAMT. 985 f. 36 mm. 27,76 g. Heidemann 692a. Kienast 11. 
GOLD ....................................................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 1.200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1219 Silbermedaille 1910 (Karl Goetz) zum 100. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild von vorn rechts. /  Strahlende 
Krone über Fackel mit Rose. Rand: BAYER. HAUPTMÜNZAMT. FEINSILBER.  36 mm.   19,87 g.   Heidemann 692a. 
Kienast 11............................................................................................................Fleckige Patina, mattiert, prägefrisch 125,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1220 Bronzegußmedaille 1910 (Karl Goetz)  zum  100. Todestag  der  Königin  Luise.   Deren  Brustbild  von  vorn  rechts. / 
Strahlende Krone über Fackel mit Rose. 82 mm. 237,9 g. Heidemann 692b. Kienast 11. ............................. Vorzüglich 125,-
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 Spätere Medaillen auf Königin Luise 

1221 Bronzemedaille 1910 (Mayer & Wilhelm) zum 100. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild links. /  Schrift  in  vier 
Zeilen über Palm- und Lorbeerzweig in doppelter Umschrift. 51 mm. 46,74 g. Heidemann 697. ..................Prägefrisch 80,-

1222 Silbermedaille 1910 (Mayer & Wilhelm) zum 100. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild links./ Schrift  in  sechs 
Zeilen über Palm- und Lorbeerzweig. 33 mm. 19,13 g. Heidemann 695. ....................................................... Vorzüglich 80,-

1223 Einseitige versilberte Plakette 1910 (Mayer & Wilhelm) zum 100. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild links im 
ovalen Medaillon, darüber Rosengirlande,  unten  KÖNIGIN  LUISE  in  Tafel.   51/39 mm.  45,16 g.  Heidemann  696. 
Forrer VIII-39. ......................................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich 80,-

1224 Bronzeplakette  1910  (Mayer & Wilhelm)  zum  100. Todestag  der  Königin  Luise.  Deren  Brustbild  links  im  ovalen 
Medaillon, darüber Rosengirlande, unten KÖNIGIN LUISE in Tafel./  Vier Textzeilen über Rose.   51/39 mm.   39,09 g. 
Heidemann 696.  Forrer VIII-39....................................................................................................................... Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1225 Silbermedaille 1910 (unsigniert) zum 100. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild rechts. / Kniende mit Schwert 
und Palmzweig an Kränzen,   im  Hintergrund  links  rauchender  Kelch  und  rechts  Urne  mit  Kranz  und  Decke  auf 
Postament. 33 mm. 14,87 g. ........................................................................Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 120,-

1226 Silbermedaille 1910 (MICHAELIS HOFL.) zum 100. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild  von  vorn  rechts  im 
Lorbeerkranz mit  den  Wappen  von  Preußen  und  Mecklenburg,  unten  Silberpunze 990. /  Ansicht  des  Schlosses 
Hohenzieritz, unten Palmzweige. 38 mm. 19,55 g. ................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1227 Silbermedaille 1935 (Karl Goetz) zum 125. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild rechts. /  Krone  über  Rosen. 

Rand: BAYER. HAUPTMÜNZAMT. FEINSILBER. 36 mm. 19,95 g. Kienast 511....................Mattiert, fast prägefrisch 125,-

1228 Bronzemedaille 1935 (Karl Goetz) zum 125. Todestag der Königin Luise. Deren Brustbild rechts./ Krone  über  Rosen. 
Rand: BAYER. HAUPTMÜNZAMT. 36 mm. 19,55 g. Kienast 511.................................................................Prägefrisch 80,-

1229 Silbermedaille 1976 (unsigniert) zum 200. Geburtstag der Königin Luise.  Deren Brustbild rechts. /  Preußischer Adler, 
unten Silberpunze 925. 40 mm. 22,93 g.....................................................................................................Polierte Platte 20,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1230 Bronzemedaille  o.J.  (C. Pfeuffer)   als  Ehrengeschenk.    Kopf  rechts. /   Adler  auf  Palmzweig.    42 mm.    35,35 g. 
Marienburg 4180. Sommer P97/1. ........................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

 

1231 Vergoldete Bronzemedaille o.J. (unsigniert).   Prämie für gewerbliche Leistungen.  Kopf  rechts,  außen  Blätterkranz. / 
Sitzende Borussia mit Lorbeerkranz auf schwebendem Adler. 42 mm. 43,15 g. Marienburg 4181........ Fast vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1232 Bronzemedaille o.J. (C. Pfeuffer nach P. v. Cornelius) für gewerbliche Leistungen. Kopf rechts, außen Gewerbeband./ 
Hephästos und Athena beim Handschlag, dahinter Fortuna auf Kugel. 50 mm. 52,84 g.  Marienburg 4183 (Ag-Abguß). 
Sommer P111.................................................................................................................................................. Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1233 Silbermedaille o.J. (C. Pfeuffer/G. Goetze). Preis der Akademie der Künste. Kopf rechts. / Schreibender Jüngling vor 
Pfeiler mit Eule, daneben das Kapitell. 33 mm. 21,81 g. Marienburg 4177. Sommer P109. .................. Fast vorzüglich 60,-

 

1234 Silbermedaille o.J. (C. Pfeuffer). Preußischer Schießpreis.  Kopf rechts. //  DEM / BESTEN / SCHÜTZEN,  im  Eichen-
kranz. 34 mm. 21,73 g.  Marienburg 4191. Sommer P99. ..................................................................Patina, vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1235 Zinnmedaille o.J. (um 1840, Johann Andreas Hoffmann). Kopf rechts. / Strahlende Krone.   32 mm.  12 g.  Mbg. 4168. 
DGMK 7, S. 108-109 (E. Bannicke)......................................................................................................... Fast vorzüglich 50,-

 

1236 Bronzemedaille o.J. (um 1840,  K. Fischer).   Kopf  rechts. /  Kopf  seiner  Gemahlin,  Elisabeth  Luise,  links.   36 mm. 
33,06 g. Marienburg 4165 (Ag). Witt -. .................................................................................................... Fast vorzüglich 60,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1237 Bronzemedaille o.J. (um 1840, K. Fischer)  auf  seine  Gemahlin,  Elisabeth  Luise  von  Bayern.   Deren  Kopf  links. / 
Genius  springend  rechts  mit  Fackel  und  den  erhobenen  drei  Musen.  36 mm.   32,72 g.   Marienburg  4272 (Ag). 
Witt. 2824a. ....................................................................................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich 60,-

1238 Bronzeplatte o.J. (um 1850, unsigniert). Negativabdruck der Vs. einer Medaille von 33 mm mit Kopf rechts. 50/43 mm. 
111,44 g........................................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1239 Bronzemedaille 1823 (unsigniert) zum Empfang seiner Braut, Kronprinzessin Elisabeth Luise  von  Bayern,  durch  die 
Bürger von Spandau.   Helm  in  Architektur  mit  drei  gotischen  Türmen  (Stadtwappen). /  Schrift  in  acht  Zeilen  im 
Sternenkreis.  48 mm.  54,68 g.  Marienburg 3911.  Witt. 2815. ..................................................................... Vorzüglich 100,-

1240 Bronzemedaille 1823 (C. Voigt/ C. Pfeuffer) auf seine Braut, Elisabeth Luise  von  Bayern,  anläßlich  ihrer  Ankunft  in 
Berlin. Deren Büste rechts. / Darstellung der großen Ehrenpforte.   37 mm.   32,99 g.   Slg. Henckel 2443.   Witt. 2816. 
Sommer P6............................................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1241 Silbermedaille 1823  (Josef Losch / Johann  Stiglmaier)  auf  seine  Vermählung  mit  Elisabeth  Luise  von  Bayern  in 
München. Doppeltes Brustbild rechts. / Von Amor bekränzte Prinzessin in einer von Adler und Löwen gezogenen Biga 
vor Säule. 41 mm. 29,1 g. Marienburg 4158. Witt. 2814. ......................................................... Vorzüglich - prägefrisch 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1242 Silbermedaille 1823 (F. König bei Loos) auf seine Vermählung in Berlin  mit  Elisabeth  Luise  von  Bayern.  Doppeltes 
Brustbild links. / Hymen bei der Bekränzung der Brautleute am Altar.  48 mm.   41,43 g.   Slg. Mbg. 4159.   Witt. 2818.
........................................................................................................................................................................ Sehr schön 100,-

1243 Bronzemedaille 1823 (F. König bei Loos) auf seine Vermählung in Berlin mit  Elisabeth  Luise  von  Bayern. Doppeltes 
Brustbild links. / Hymen bei der Bekränzung der Brautleute am Altar. 48 mm. 56,12 g. Marienburg 4160...Vorzüglich+ 60,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1244 Silbermedaille 1823 (C.Voigt/ C.Pfeuffer) auf seine Braut, Elisabeth Luise von Bayern, zu ihrem Berliner Hochzeitstag. 
Deren Büste rechts. / Datum. 37 mm. 18,78 g. Slg. Henckel 2444. Witt. 2817. Sommer P7..... Henkelspur, vorzüglich 60,-

 

1245 Silbermedaille 1840 (F. König bei Loos) zu seinem Regierungsantritt.   Kopf rechts. /  Insignien  auf  Tisch  mit  Decke, 
daran der preußische Adler. 41 mm. 27,93 g. Marienburg 4211............................................ Feine Tönung, vorzüglich 125,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1246 Versilberte Bronzemedaille 1840 (F. König bei Loos) zu seinem Regierungsantritt.  Kopf rechts. /  Insignien  auf  Tisch 

mit Decke, daran der preußische Adler. 41 mm. 28,93 g. Marienburg 4212................................................... Vorzüglich 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1247 Eisengußmedaille 1840 (Cossmann)  auf  die  Huldigung  in  Berlin.    Brustbild  rechts  mit  Hermelin. /   Kroninsignien 
zwischen Eichen- und Lorbeerzweig. 47 mm. 29,52 g. Marienburg 4216................................. Geschwärzt, vorzüglich 50,-

 

1248 Silbermedaille 1840 (K. Fischer/C. Pfeuffer bei Loos) auf die  Huldigung  in  Berlin.   Kopf  rechts. /  Kroninsignien  und 
Wappen  Preußen  auf  Eisernem  Kreuz,  herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.    42 mm.    28,93 g. 
Slg. Marienburg 4218. Sommer P68/2. .............................................................................. Schöne Tönung, vorzüglich 70,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1249 Silbermedaille 1840 (K. Fischer/C. Pfeuffer bei Loos)  auf  die  Huldigung  in  Berlin.  Kopf  rechts. /  Kroninsignien  auf 
Wappen  Preußen  auf  Eisernem  Kreuz,  herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.    30 mm.    14,49 g. 
Marienburg 4220. Sommer P68/1. ..................................................................................... Schöne Tönung, vorzüglich 40,-

 

1250 Zinnmedaille 1840 (H., wohl Johann Andreas Hoffmann)   auf  die  Huldigung  in  Berlin.   Brustbild  im  Kurmantel  mit 
Hermelin rechts. / Adler auf Eichenkranz. 43 mm. 33,65 g. Marienburg 4221. .............................................. Sehr schön 40,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1251 Goldmedaille 1840 (K. Fischer/C. Pfeuffer bei Loos) auf die Huldigung  in  Königsberg.   Kopf  rechts. /  Kroninsignien, 
herum die Wappen der Provinzen auf Ordenskette.  30 mm.  20,79 g.  Marienburg 2582 (Sn).  Sommer P67/1.  GOLD
...................................................................................................................................................Vorzüglich / prägefrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1252 Silbermedaille 1840 (K. Fischer/C. Pfeuffer bei Loos) auf die  Huldigung  in  Königsberg.  Kopf  rechts. /  Kroninsignien 
und Wappen Preußen auf Eisernem Kreuz, herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.   42 mm.   29,08 g. 
Marienburg 2581. Sommer P67/2. ...............................................................Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 75,-

 

1253 Bronzemedaille 1840 (K. Fischer/C. Pfeuffer bei Loos) auf die Huldigung in Königsberg. Kopf  rechts. /  Kroninsignien, 
herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.   42 mm.   41,09 g.   Marienburg  2581 (Ag).   Sommer  P67/2.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1254 Silbermedaille 1840 (K. Fischer/C. Pfeuffer bei Loos) auf die  Huldigung  in  Königsberg.  Kopf  rechts. /  Kroninsignien 
und Wappen Preußen auf Eisernem Kreuz, herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.   30 mm.   14,49 g. 
Marienburg 2582 (Sn). Sommer P67/1............................................................................................................ Vorzüglich 40,-

 

1255 Bronzemedaille 1840 (K. Fischer/C. Pfeuffer bei Loos) auf die Huldigung in Königsberg. Kopf  rechts. /  Kroninsignien, 
herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.   30 mm.   14,13 g.   Marienburg  2582 (Sn).   Sommer  P67/1.
.................................................................................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich - prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1256 Silbermedaille 1840 (Heinrich Lorenz) auf die Huldigung in Königsberg und in Berlin.  Kopf rechts. /  Kniende Borussia 
vor thronendem König. 41 mm. 27,28 g. Marienburg 2585 (Cu). ............. Schöne Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 150,-

 

1257 Bronzemedaille 1840 (Heinrich Lorenz) auf die Huldigung in Königsberg und in Berlin. Kopf rechts. / Kniende Borussia 
vor thronendem König. 41 mm. 42,87 g. Marienburg 2585. .......................................................................... Vorzüglich+ 70,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1258 Bronzemedaille 1840 (F. König bei Loos).   Jubelfeier  in  Leipzig  zu  400 Jahren  Buchdruckerkunst  in  Deutschland. 
Brustbild von Gutenberg links. / Gutenberg sitzend in seiner Druckerei.  39 mm.  32,58 g.  Zschiesche & Köder 17893. 
Marienburg 4215 var. Gebauer 1840.9.2. Jehne 37........................................................................................ Vorzüglich 40,-

1259 Silbermedaille 1841 (K. Fischer). Karl Friedrich Schinkel, zu dessen Begräbnis. Kopf  rechts. /  Genius  mit  Lot  und 
Zirkel  an  Säulenteilen  vor  Kreuzberg - Denkmal.   37 mm.   21,81 g.   Robert Ball Nachf.  7, 1927,  Nr. 7182.
............................................................................................................................... Kl. Kratzer, sehr schön - vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1260 Bronzemedaille 1841 (C. Pfeuffer). Aufführung der Antigone in Berlin  mit  Musik  von  Felix  Mendelssohn - Bartholdy. 
Klassisch griechische Umschrift in zwei Zeilen, Kopf des Dichters Sophokles rechts./ Nach links schreitende Antigone, 
eine Vase tragend, vor Postament und Obelisk, im Rahmen Ahornkranz, darauf  vier Medaillons :  des  Komponisten, 
Schauspieldirektors (L. Tieck),  des  Theaters  (Musenhaupt)  und  der  Musik  (Harfe  und  Flöte).    63 mm.   145,6 g. 
Sommer P72. Niggl 1303. ............................................................................................Vs. korrodiert, sonst vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1261 Silbermedaille 1842 (F. König bei Loos)  zur  Vermählung  seiner  Cousine  Maria  mit  Kronprinz  Maximilian  (II.)  von 
Bayern in Berlin. Doppelporträt des Brautpaars rechts. / Die von  Borussia  geführte  Prinzessin  gegenüber  dem  von 
Bavaria geführten Prinzen. 42 mm. 28,8 g.  Marienburg 4277. Witt. 2838 (Au)........................ Tönung, fast vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1262 Bronzemedaille 1842 (B. Wyon) auf seinen Besuch in England. Kopf rechts. / Das preußische  neben  dem  britischen 
Wappen. 46 mm. 41,69 g.  Marienburg 4225. ... Im bedruckten Originaletui, kleiner Fleck, vorzüglich - prägefrisch 100,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1263 Bronzemedaille 1843 (Henri François Brandt) zum Begräbnis seines Großonkels Friedrich  Wilhelm  Heinrich  August.
Prinz von Preußen.  Dessen  Kopf  links  zwischen  Lorbeerzweigen. //  Eichenkranz,  an  den  Bändern  die  Orte  der 
siegreichen Gefechte, in der Mitte HELDENMUTH/ UND/ PFLICHTTREUE.    48 mm.     52,03 g.     Marienburg  4276. 
Lehnert  85. .............................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1264 Bronzemedaille 1843 (Henri François Brandt) zum Begräbnis seines Großonkels Friedrich  Wilhelm  Heinrich  August, 
Prinz von Preußen.  Dessen  Kopf  links  zwischen  Lorbeerzweigen. //  Eichenkranz,  an  den  Bändern  die  Orte  der 
siegreichen Gefechte, in der Mitte  HELDENMUTH  /  UND  /  PFLICHTTREUE.   47 mm.   40,46 g.  Marienburg 4276. 
Lehnert 85. ...................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1265 Silbermedaille 1844 (Lorenz/Schilling bei Loos) zum 300jährigen Bestehen  der  Universität  Albertina  in  Königsberg. 
Medaillons mit einander zugewandten Köpfen  Herzog  Albrechts  und  König  Friedrich  Wilhelms IV.  auf  gekreuzten 
Zeptern, oben Adler, unten aufgeschlagenes Buch. / Tafel mit Dom, herum  Namenszüge  der  Gelehrten  G. Sabinus, 
Simon Dach und Immanuel Kant sowie das von zwei Bären gehaltene Stadtwappen. 43 mm. 36,23 g.  Mbg. 2699(Br.) 
Slg. Henckel 3919. .................................................................................................... Feine Tönung, fast Stempelglanz 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1266 Bronzemedaille 1844 (Lorenz/Schilling bei Loos) zum 300jährigen Bestehen der Universität  Albertina  in  Königsberg. 

Medaillons mit einander zugewandten Köpfen  Herzog  Albrechts  und  König  Friedrich  Wilhelms IV.  auf  gekreuzten 
Zeptern, oben Adler, unten aufgeschlagenes Buch. / Tafel mit Dom, herum  Namenszüge  der  Gelehrten  G. Sabinus, 
Simon Dach und Immanuel Kant sowie das von zwei Bären gehaltene Stadtwappen.   43 mm.   40,08 g.    Mbg. 2699. 
Slg. Henckel 3919. ................................................................................................................Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1267 Silbermedaille o.J. (1844, C. Pfeuffer/Jachtmann). Preis der Akademie der Künste.  Kopf rechts. /  Sitzende  weibliche 
Gestalt mit Griffel und Pergament am Postament mit Lampe, links Pfeiler mit Eule. 47 mm. 50,84 g.  Marienburg 4175. 
Sommer P108................................................................................................................................................. Sehr schön 100,-




